



人民有信仰  
国家有力量  
民族有希望



## 陈忠伟刘浩调研宿豫区宿城区宿迁经开区企业复工复产工作

本报讯(记者 魏欢庆 纪雅因 柏志勇) 2月20日,市委书记陈忠伟,市委副书记、市长刘浩带领市直相关部门负责同志,走访调研宿豫区、宿城区和宿迁经开区部分企业,与企业负责人交流,详细了解复工复产、生产经营情况,现场为企业纾困解难,推动企业开足马力生产。

“目前工人到岗率是多少?”“企业产能释放有几成?”在宿豫区,陈忠伟、刘浩详细了解企业复工复产工作,要求宿豫区全力抓开局、拼首季,及时跟进了解企业复工复产各项保障工作,为企业扩能增效提供良好环境。春节期间,宿迁中玻新能源有限公司、宿迁逸达新材料有限公司一直保持连续生产状态,各条生产线均满负荷生产。“今年市场行情如何?”“在手订单多不多?”每到一处,陈忠伟、刘浩都看得认真、问得详细,对企业产销两旺的良好势头表示肯定,鼓励企业继续保持奋发有为的拼搏状态,推动生产工艺再改进、再突破,不断巩固提高企业差异化竞争优势。正大食品(宿迁)有限公司、江苏宏新

材料科技有限公司、宿迁威科新材料有限公司也于近日陆续以饱满的精神状态复工复产,陈忠伟、刘浩勉励企业加大市场开拓和产品技术研发力度,进一步提升市场占有率,实现更好更快发展。

在宿城区,陈忠伟、刘浩听取企业复工复产和工业经济新增长点情况汇报,得知目前全区企业复工率、工人到岗率均超90%,陈忠伟、刘浩予以肯定,要求宿城区主动靠前、积极作为,精准提供优质帮办服务,加快推动企业稳产满产,努力把看得见的发展目标转化成靠得住的发展成果。在嘉泰激光智能装备(宿迁)有限公司、南玻院(宿迁)新材料有限公司、江苏天朔医疗用品有限公司、江苏箭鹿集团,生产车间一派热火朝天的忙碌景象。“去年的产值是多少?”“今年订单多不多?”陈忠伟、刘浩与各企业负责人深入交流,详细询问产品销售、技术创新、产业配套等情况,鼓励企业提振信心,加快释放产能,积极抢占市场,实现产值利润双增长。同时加强技术研发,提升产品工艺水平,不断增强核心竞争力,努力把企业做强做优做大。

“重点企业产能释放率是多少?”“外地员工返岗率高不高?”在宿迁经开区,陈忠伟、刘浩关切询问企业复工复产情况,并要求宿迁经开区持续提升为企服务水平,持续做强产业支撑,积极培育新的增长点,不断加快高质量发展步伐。在格力大松(宿迁)生活电器有限公司、正信光电科技(宿迁)有限公司、江苏西麦食品有限责任公司,陈忠伟、刘浩问订单、聊发展、谈规划,了解到部分企业订单已经排到今年11月份时,陈忠伟、刘浩十分高兴,鼓励企业立足宿迁良好的发展空间和产业配套,抢抓发展机遇,深耕产品赛道,进一步扩大投资,加强产品研发和应用场景拓展,争取一年更比一年好。

调研中陈忠伟、刘浩强调,一季度是全年经济的风向标,是经济社会发展的关键期。时间不等人、机遇不等人、发展不等人,全市上下要迅速跑起来、干起来,把时间往前赶、把进度往前推,全力以赴干事创业。要锚定目标加压奋进,加强对首季经济运行分析研判,加强对

各项工作的统筹协调,切实巩固和增强经济向上向好态势,确保一季度开门稳、开门红,为完成年度目标任务奠定坚实基础。要全力筑牢产业发展支撑,持续掀起招商引资热潮,突出抓好重大项目建设,不断培育新的增长点,全面推动企业复工复产、满产达产,加快促进产业扩量提质增效,为高质量发展积蓄更多新动能。要打造更优营商环境,在惠企政策上持续加码,在助企纾困上用心用情,在要素保障上下足功夫,一对一排忧解难、点对点精准服务,切实帮助企业增强信心、提升预期、放手发展。要牢牢守住安全底线,持续深化重点领域安全隐患排查整治,加强复工复产安全生产管理,压紧压实各方责任,持续巩固安全生产稳定向好形势。要积极应对低温雨雪冰冻天气,切实保障交通路网、电网安全畅通,维护人民群众生命财产安全和正常生产生活秩序。

市委常委、市委秘书长卞建军,副市长仲小兵,副市长、宿迁经开区党工委书记张辉,市政府秘书长骆志弘等参加调研。

■ 本报记者 高云龙

重大项目是推动高质量发展的“稳定器”“强引擎”。过去一年,宿迁新引进亿元以上合同项目474个、协议投资超3700亿元,其中10亿元以上项目151个、50亿元以上项目25个、百亿级项目6个;新开工亿元以上工业项目420个、新竣工亿元以上工业项目390个,净增“四上”企业864家,17个列省重大项目完成投资157.2亿元,有效拉动全市经济发展跑在前。

去年以来,全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,抓紧抓实高质量发展这一首要任务,坚持把项目引建作为发展的源头活水,注重“引建育”一体推进,聚力招大引强、项目建设、营商优化,推动经济新增长点不断涌现、高质量发展蹄疾步稳。

“项目是增量之源、后劲所在,要坚持‘五率’齐抓,进一步创新多渠道引引模式,以更大力度拼抢、更高频率招引、更实举措服务,努力形成重大项目、高新项目纷至沓来、接连落户的良好局面。”市委书记陈忠伟反复强调,要持续强化动能培育,全面增强经济发展后劲。

持续不断发动大招商、招引大项目

总投资50亿元的广伟科技项目,是一家集研发、生产、销售于一体的新能源汽车零部件、3C精密结构件及半导体封装耗材供应商;康康信息项目拥有知识产权70项、发明专利15项、实用新型专利57项,是华为、苹果等一批3C电子产品测试设备主力供应商之一;显诚纺织项目现有100多种仿真丝高端差别化产品,覆盖流行时装、高档礼服、高端睡衣、商务正装……

去年以来,宿迁扎实开展“招商引资攻坚年”“产业链招商竞赛”活动,不断打响“一节一会”等招商品牌,持续不断发动大招商、招引大项目,努力在“招大引强”中奋跃而上,推动全市经济发展持续攀高。

聚力招大引强,市委、市政府主要领导挂帅出征,在统筹调度指导的同时,分别带队赴长三角、京津冀、珠三角等地开展“点对点”精准拜访,洽谈推进意向项目签约;市委常委会定期听取全市招商引资工作情况汇报,研究协调解决相关问题;市各分管领域围绕责任产业链,及时召开条线会议,对招商引资工作进行过堂会办。

在此基础上,宿迁创新构建“1689”招商体系,即1个市招商引资工作领导小组办公室,6个专业招商局,8个招商服务中心和9个县区、市功能区招商引资“主力军”,在全市形成市领导积极参与、市级部门靠前服务、各招商局冲锋在前、各县区主动承载、多方力量广泛联动的招商引资新格局。

宿迁尤其注重产业链招商,特别构建“1+5”产业链招商体系,上线“宿迁产业链招商热力图”系统,聚焦强链补链延链,围绕全市重点产业链,紧盯龙头型、基地型、平台型链主企业,成功举办第五届运河电商大会等重大招商活动,并在深圳、杭州、北京等地举办各类招商推介活动160余场,全力以赴开展精准招商。

活动办得怎样?从2023中国宿迁绿色产业洽谈会成果可以看出。此次绿洽会以“高端、智能、绿色”为主题,正威国际集团董事局主席王文银等350余名企业家受邀出席,现场签约项目74个、协议投资总额1219.7亿元,有力促进了全年招商引资目标任务完成。(下转6版)

## 「引建育」一体推进 重大项目「落地生根」

「稳健前行 步步出彩」系列报道

## 宿迁2023年度368项改革清单任务如期完成

本报讯 高性能纤维制品及复合材料创新型产业集群获批国家级创新型产业集群,更完善的科创体系为产业发展“插上翅膀”;宿连高速公路一期、迎宾大道二期、北京路快速化改造等工程建成通车,更便捷的交通让城市“动脉畅通”;农业主导产业链综合产值突破950亿元,更富民的举措让宿迁百姓腰包“越来越鼓”;创成全国网络市场监管与服务示范区,更加优质的环境为企业带来“真金白银”;首个国

家区域医疗中心成功落户,更优质的医疗资源让宿迁百姓“触手可及”……

细数2023年全市“四化”同步集成改革取得的成绩,一项项创新举措不胜枚举,一项项改革清单的落地落实,勾勒出一幅幅幸福实景。

一如既往推动“四化”同步集成改革走深走实,是深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革重要论述,落实省委、省政府在现代化新征程上支持宿迁加快发展的政治

任务,也是加快省内全域一体化、促进实现共同富裕的重要实践探索,更是实现宿迁高质量发展的必由之路。

作为应改革而生、因改革而兴的城市,2023年以来,宿迁始终坚持项目思维,把清单推进作为“四化”同步集成改革的重要抓手,紧扣宿迁发展需求、落实上级支持、深化合作共建,高标准制定“四化”同步集成改革年度工作要点及推进计划,融合集成省级年度任务清单212项,省级以上改革试点58项以及全市自

主创新项目98项,形成涵盖368项年度重点改革任务的“一张清单”。目前,2023年度的368项改革清单任务已如期全面完成。

随着年度任务清单的落地落实,宿迁经济社会发展主要指标也持续向好。2023年,全市地区生产总值4398.07亿元,比上年增长7.8%,增速位居全省第二;一般公共预算收入达302亿元,省列统的16项指标中,15项增速超过全省平均,11项增速位居全省前列,8项增速位居全省前三。(马凌峰)

## 企业复工忙生产

2月20日,在江苏迪诺新材料科技有限公司车间里,工人在生产线上忙碌。新年伊始,宿迁各大企业相继复工,全力投入新一轮的生产当中。

本报记者 肖伟伟 摄



## 守护一泓碧水 润泽宿迁百姓

## 新时代 新征程 新伟业

■ 马凌峰 王燕妮

蓄得碧水利千秋,兴水惠民促发展。

水,是宿迁经济发展的命脉。宿迁水域面积307万亩,占市域面积约四分之一,造就了水城相依、人水相亲的独特风情,“水润之城”成为宿迁不可或缺的一张名片。但因水资源时空分布不均、过境水多、蓄水不足、可用水少,宿迁还是一个缺水型城市。

去年以来,宿迁始终坚持认真落

实习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路和关于治水重要论述精神,以建设现代水网为总纲,以“四化”同步集成改革示范区建设为牵引,让一泓碧水润泽宿迁,让百姓共享生态福祉,着力推动全市水治理体系和治理能力现代化,不断为全市经济社会高质量发展持续提供水利支撑和保障。

敢问敢试——

“改革浪潮”正竞相奔涌  
锚定争创全国级水网先导区

目标,率先获得省级推荐提名,并以全国第四名成绩获得国家首批“市县水网建设先导区”;

全力打好完善再生水管理机制,优化再生水配置体系的“组合拳”,以全国第四的成绩获得水利部再生水利用配置试点中期评估优秀等次;

聚焦水权交易改革,2023年已完成4例水权交易,超额完成省定目标任务……

一系列布局更广、起点更高、力度更强的改革举措渐次落地,为建设现代水网,推动全市水治理体系和治理能力现代化,发挥了关键的突破和先导作用。

改革创新是推动高质量发展的

根本动力。宿迁是一座以改革起家、以改革扬名的城市,发展的每一个阶段都贯穿了改革创新,先后涌现出“春到上塘”“歇车模式”“沂海新歌”等改革创新的经验和典型。改革创新早已成为融入广大干部群众血液中的一种基因和特质,更是成为全市水利人最宝贵的精神财富。

“我们将一如既往发挥好‘改革创新’这一优良传统,以逢山开路、遇水搭桥的勇气攻坚克难,向改革之效、强改革之识、聚改革之力,将‘改革创新’贯彻到水利高质量发展的方方面面,为全市经济社会高质量发展持续提供水利支撑和保障。”水利局党组书记、局长叶兴成说。(下转6版)

## 龙腾虎跃开新局

## 宿报时评

■ 刘海

在2月18日召开的全市高质量发展暨改革创新推进大会上,市委书记陈忠伟指出,要树立“发展为本”的鲜明导向,掀起“争先进位”的火热浪潮,营造“实干当先”的浓厚氛围,奋力推动高质量发展再上新台阶。

殷切的期盼、昂扬的话语,激励着奋斗者挥毫书写新篇章。紧随其后,各地也纷纷召开“新春第一会”,聚焦高质量发展、改革创新等重点

工作,号召广大干部群众紧起来、动起来、干起来,将重任上肩、任务上手、目标上心,勇夺首季“开门红”。

过去一年,全市实现地区生产总值4398.07亿元,比上年增长7.8%,增速居全省第二位。但也要清醒地认识到,新的一年,我们仍面临着经济下行压力、企业经营困难、消费需求不足等不利因

素。当然,机遇与挑战并存,还拥有社会预期不断增强、市场信心持续提升、新兴动能加快积累等有利条件。

新年新开工,满载着新希望、充沛着新力量、呈现着新气象。尤其当前正处在一季度经济工作的攻坚期,也是开局到破局的关键过渡期。对此,我们要迅速将“休假模式”转换为“工作模式”,克服“疲软”“懒散”,拧紧思想“发条”,治愈节后“综合征”,做到人到岗心归位,将春节假期的“养精蓄锐”成果转化为干事创业的不竭动力,跳起摸高、迎头赶上,确保一季度“起步稳”“开门红”。

新的征程已经开启,路虽远,行则将至;事虽难,做则必成,广大党员干部更要保持“等不起、慢不得、坐不住”的状态,以踔厉奋发、笃行实干的精神状态和龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,持续抓项目、促改革,进一步抓牢各项经济发展工作,把每一脚都踩在节点上、把每一拳都打在关键处,奋力在新征程上赢得主动、开创新局。

今日导读

节后“降息”金融发力稳开局

● 详见7版 ●